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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA 1 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às 3 

quatorze horas, reuniram-se os membros da Congregação, de forma presencial, sob a presidência do 4 

Senhor Diretor, Professor Doutor Odilon José Roble, com o comparecimento dos seguintes 5 

conselheiros: Diretor Associado - Professor Doutor João Paulo Borin; Coordenadora de Pós-6 

Graduação - Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Correa; Coordenador de Graduação – 7 

Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; Coordenadora de Extensão – Professora Doutora Karine 8 

Jacon Sarro; Coordenadora de Biblioteca – Professora Doutora Helena Altmann; Coordenador de 9 

Pesquisa – Professor Doutor Bruno Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e 10 

Humanidades – Professor Doutor Mario Luiz Ferrari Nunes; Chefe do Departamento de Ciências do 11 

Esporte – Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Chefe do Departamento de Educação Física 12 

e Humanidades – Professora Doutora Maria Luiza Tanure Alves.  Representantes Docentes - 13 

Categoria MS-3: Professora Doutora Olívia Cristina Ferreira Ribeiro e Professor Doutor Edivaldo 14 

Góis Junior; Categoria MS-5: Professora Doutora Elaine Prodócimo e Professor Doutor Marco Carlos 15 

Uchida; Categoria MS-6: Professora Doutora Carmen Lucia Soares e Professor Doutor Antonio 16 

Carlos de Moraes. Representante Discente de Graduação: Pedro Willian Simões Costa; 17 

Representantes Técnico-administrativos: Senhora Giovana Vergínia de Souza e Senhora Valéria 18 

Bonganha. Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, Coordenador Técnico de Unidade. 19 

Havendo quórum, o Presidente da Congregação agradeceu a presença de todos e iniciou a 223ª 20 

Reunião Ordinária da Congregação, colocou em discussão a ata da reunião ordinária de número 222 21 

e a ata da reunião extraordinária de número 103. O Presidente da Congregação colocou as atas em 22 

votação, sem manifestações contrárias e/ou abstenções – ata APROVADA. O Presidente da 23 

Congregação informou que as pautas das reuniões da Congregação disponíveis no site da Faculdade 24 

de Educação Física estão reduzidas apenas aos itens, adequando a Lei Geral de Proteção de Dados. 25 

O Presidente da Congregação solicitou a inclusão na pauta do item R) Indicação de Membros 26 

Titulares Suplentes ao Conselho Superior do NEPAN, indicou o recebimento do ofício após o 27 

fechamento da pauta e reunião interdepartamental e colocou a inclusão do item em votação, não 28 

havendo manifestações contrárias e/ou abstenções, inclusão do item na pauta – APROVADO. O 29 

Presidente da congregação iniciou a Ordem do Dia, destacou o item B e questionou se algum membro 30 

desejaria destacar outro item. A Prof.ª Lígia de Moraes Antunes Correa destacou os itens L, M, N e 31 

O. O Prof. Sérgio Settani Giglio destacou o item J. O Prof. Marco Carlos Uchida destacou os itens 32 

K2 e Q. O Prof. Edivaldo Góis Junior destacou o item D. O Presidente da Congregação abriu as 33 

inscrições para o Expediente e inscrevem-se o Prof. Antonio Carlos de Moraes, a Prof.ª Maria Luiza 34 

Tanure Alves, o Prof. Edivaldo Góis Junior e a Representante Técnica Administrativa Giovana 35 

Vergínia de Souza. Não havendo mais destaques o Presidente da Congregação colocou em votação 36 

em bloco os itens C, E, F, G, H, I e P não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias – itens 37 

APROVADOS. O Presidente da Congregação iniciou a discussão do item A) Homologação Ad- 38 

Referendum – A1 Solicitação DIR/FEF n° 16/2024. O Presidente da Congregação explicou que o 39 

Ad-Referendum foi concedido para que a PRDU recebesse em tempo hábil a listagem dos 40 

classificados no Programa de Progressão PAEPE 2024 – CSARH 33 uma vez que a Reunião da 41 

Congregação ocorreria após o prazo estabelecido. O Presidente da Congregação colocou o item em 42 

votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente 43 

da Congregação colocou em discussão o item B) Parecer GT/FEF n° 02/2024 Atualização do catálogo 44 

de áreas e disciplinas concursáveis da Faculdade de Educação Física. O Presidente da Congregação 45 

informou o destaque dos itens L e M para consulta dos membros sobre a mudança de disciplinas no 46 

catálogo de Pós-Graduação. O Prof. Antonio Carlos de Moraes disse que as aprovações seriam de 47 

disciplinas que no catálogo e no projeto pedagógico seriam excluídas, questionou sobre a mudança 48 

de código das disciplinas de aprofundamento do DCE e sugeriu a equivalência das matérias para 49 

evitar problemas futuros. O Presidente da Congregação informou que o primeiro destaque do Prof. 50 

Antonio Carlos de Moraes segue na essência da motivação de destaque da mesa e passou a palavra 51 
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aos Profs. Sérgio Setanni Giglio e João Paulo Borin para esclarecimento dos outros dois destaques. 1 

O Prof. Sérgio Settani Giglio informou que algumas disciplinas de aprofundamento aparecem com 2 

códigos antigos e outras com os códigos novos por terem dois catálogos funcionando ao mesmo 3 

tempo e que a demanda das disciplinas não possui a informação de mapeamento no sistema da DAC. 4 

O Prof. João Paulo Borin disse que como o fator principal é atualizar os códigos para futuros 5 

concursos ele não vê problema de permanecerem os dois códigos nas disciplinas. O Presidente da 6 

Congregação colocou que se aprovados os itens L e M o documento final incorpora o novo currículo 7 

da Pós-Graduação. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo abstenções 8 

e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação colocou em 9 

discussão o item D) Constituição das Comissões de Especialistas para emissão de pareceres de mérito 10 

e indicação dos contemplados ao prêmio – D1. Prêmio de Reconhecimento Acadêmico Zeferino Vaz 11 

2024. O Prof. Edivaldo Góis Junior indicou o item para garantir uma ordem de suplentes na 12 

composição da banca e sugeriu como critério a constituição de uma banca que pudesse representar 13 

todas as subáreas de conhecimento. O Presidente da Congregação informou a forma de recebimento 14 

do documento e passou a palavra aos chefes de departamento para que fosse feita a primeira proposta 15 

de encaminhamento. A Prof.ª Paula Teixeira Fernandes sugeriu como critério escolher um membro 16 

de cada Universidade. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes sugeriu como critério escolher um membro 17 

de cada departamento e titulação. A Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves sugeriu como critério a escolha 18 

de membros titulares. O Presidente da Congregação observou uma convergência entre as falas e 19 

questionou se todos acompanham a proposta do Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes, havendo 20 

concordância a proposta foi aceita e houve o convite para que cada chefe de departamento fizesse a 21 

sua indicação à comissão de especialistas. O Prof. Edivaldo Góis Junior ressaltou sobre a experiência 22 

de um docente em avaliar outros docentes e relatou que a indicação deve observar os títulos, 23 

experiências e também a produtividade dos membros. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes indicou o 24 

Prof. Dr. Antônio Jorge Gonçalves Soares a Prof.ª Paula Teixeira Fernandes indicou o Prof. Dr. 25 

Eduardo Kokubun e a Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves indicou o Prof. Dr. Marcelo Papote. O 26 

Presidente da Congregação abriu a votação para os chefes de departamento na votação dos membros 27 

suplentes. O Prof. Dr. Mario Luiz Ferrari Nunes indicou a Prof.ª Dr.ª Maria Rita de Assis César, a 28 

Prof.ª Paula Teixeira Fernandes indicou a Prof.ª Dr.ª Cláudia Lúcia de Moraes Forjaz e a Prof.ª Maria 29 

Luiza Tanure Alves questionou sobre a escolha da ordem dos suplentes e indicou a Prof.ª Dr.ª Simone 30 

Aparecida Rechia. O Presidente da Congregação anunciou os membros titulares da banca para a 31 

composição da comissão julgadora do Prêmio Zeferino Vaz 2024 o Prof. Dr. Eduardo Kokubun, o 32 

Prof. Dr. Marcelo Papoti e o Prof. Dr. Antônio Jorge Gonçalves Soares e abriu a votação para a ordem 33 

de membros suplentes. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes indicou como primeiro suplente a Prof.ª 34 

Dr.ª Cláudia Lúcia de Moraes Forjaz, como segundo suplente a Prof.ª Dr.ª Maria Rita de Assis César 35 

e terceiro suplente a Prof.ª Dr.ª Simone Aparecida Rechia. A Prof.ª Paula Teixeira Fernandes e a 36 

Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves endossaram a classificação sugerida. O Presidente da Congregação 37 

colocou o item em votação, havendo duas abstenções e sem manifestações contrárias, item – 38 

APROVADO. O Presidente da Congregação colocou em discussão o item D2) Prêmio de 39 

Reconhecimento Acadêmico Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação 2024. O Presidente da 40 

Congregação questiona se a lógica proposta no item anterior pode seguir a este item. O Prof. Mario 41 

Luiz Ferrari Nunes indicou o Prof. Dr. Marcílio Barbosa Mendonça de Souza Júnior a Prof.ª Paula 42 

Teixeira Fernandes indicou a Prof.ª Drª. Rosa Fátima de Souza Chaloba e a Prof.ª Drª. Maria Luiza 43 

Tanure Alves indicou o Prof. Dr. Luis Fernando Martins Kruel. O Presidente da Congregação abriu 44 

a votação para os chefes de departamento na votação dos membros suplentes. O Prof. Mario Luiz 45 

Ferrari Nunes indicou a Prof.ª Dr.ª Maria Andrea Delbin e Prof.ª Paula Teixeira Fernandes indicou a 46 

Prof.ª Dr.ª Rosângela Maria Neves Bezerra e a Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves indicou o Prof. Dr. 47 

Edison de Jesus Manoel. O Presidente da Congregação anunciou os membros titulares da banca para 48 

a composição da comissão julgadora do Prêmio de Reconhecimento Acadêmico Docente pela 49 

Dedicação ao Ensino de Graduação 2024 Prof. Dr. Marcílio Barbosa Mendonça de Souza Júnior, a 50 

Prof.ª Dr.ª Rosa Fátima de Souza Chaloba e o Prof. Dr. Luis Fernando Martins Kruel e abriu a votação 51 
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para a ordem de membros suplentes. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes indicou como primeiro 1 

suplente o Prof. Dr. Edison de Jesus Manoel, como segundo suplente a Prof.ª Dr.ª Maria Andrea 2 

Delbin e terceiro suplente a Prof.ª Dr.ª Rosângela Maria Neves Bezerra. A Prof.ª Paula Teixeira 3 

Fernandes e a Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves endossaram a classificação sugerida. O Presidente da 4 

Congregação colocou o item em votação, havendo uma abstenção e sem manifestações contrárias, 5 

item – APROVADO. O Presidente da Congregação colocou em discussão o item D3) Prêmio de 6 

Extensão Universitária 2024. O Presidente da Congregação seguiu a lógica utilizada nos itens 7 

anteriores. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes indicou o Prof. Dr. Romilson Augusto dos Santos a 8 

Prof.ª Paula Teixeira Fernandes indicou o Prof. Dr. Riller Silva Revendito e a Prof.ª Maria Luiza 9 

Tanure Alves indicou a Prof.ª Dr.ª Vanessa Helena Santana Dalla Déa. O Presidente da Congregação 10 

abriu a votação para os chefes de departamento na votação dos membros suplentes. O Prof. Dr. Mario 11 

Luiz Ferrari Nunes indicou a Prof.ª Dr.ª Elizandra Garcia da Silva e Prof.ª Paula Teixeira Fernandes 12 

indicou a Prof.ª Dr.ª Maria Cristina Rosa e a Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves indicou a Prof.ª Dr.ª 13 

Kathya Augusta Thomé Lopes. O Presidente da Congregação anunciou os membros titulares da banca 14 

para a composição da comissão julgadora do Prêmio de Extensão Universitária 2024 o Prof. Dr. 15 

Romilson Augusto dos Santos, o Prof. Dr. Riller Silva Revendito e a Prof.ª Dr.ª Vanessa Helena 16 

Santana Dalla Déa e abriu a votação para a ordem de membros suplentes. O Prof. Mario Luiz Ferrari 17 

Nunes indicou como primeiro suplente a Prof.ª Dr.ª Kathya Augusta Tomé Lopes, como segundo 18 

suplente a Prof.ª Dr.ª Maria Cristina Rosa e terceiro suplente a Prof.ª Dr.ª Elizandra Garcia da Silva. 19 

A Prof.ª Paula Teixeira Fernandes e a Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves endossaram a classificação 20 

sugerida. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, havendo uma abstenção e sem 21 

manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação agradeceu aos 22 

coordenadores Prof. Sérgio Setanni Giglio, Prof.ª Karine Sarro Jacon e Prof.ª Helena Altmann que 23 

deixam a Congregação e deu as boas vindas aos novos coordenadores eleitos Prof. Evandro Cassiano 24 

de Lázari, Prof.ª Laurita Marconi Schiavon, Prof.ª Glaurea Nádia Borges de Oliveira e Prof. Bruno 25 

Rodrigues pela sua recondução. O Presidente da Congregação também parabenizou a Prof.ª Paula 26 

Teixeira Fernandes pela recondução na coordenação do DCE a Prof.ª Maria Luiza Tanures Alves pela 27 

recondução na coordenação do DEAFA, agradeceu a Prof.ª Silvia Cristina Franco Amaral e deu as 28 

boas-vindas ao Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes como coordenador do DEFH. O Presidente da 29 

Congregação colocou em discussão o item J) Resolução Interna DEAFA/FEF n° 08/2024 – Edital de 30 

abertura para o concurso público de provas e títulos, para provimento de 01 (um) cargo de Professor 31 

Doutor, nível MS-3.1, em RTP, com opção preferencial para o RDIDP, na área de Atividade Física, 32 

Adaptação e Saúde. O Prof. Sérgio Setanni Giglio destacou o item para que houvesse uma discussão 33 

entre os membros perante a composição de disciplinas para abertura de concursos de Professor 34 

Doutor, onde acredita que a Coordenação de Graduação ou o NDE deveriam ser envolvidos nesses 35 

processos de abertura de concurso público para garantir que os professores sejam especialistas nas 36 

disciplinas ofertadas. A Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves informou a posição adotada pelo DEAFA 37 

em uma aposentadoria recente e no pensamento para escolha em conjunto no perfil de novos docentes, 38 

como professor de graduação, pesquisa, extensão para abranger todas as lacunas que precisam ser 39 

atendidas. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes colocou alguns pontos sobre aposentadorias de docentes 40 

na FEF, como primeiro ponto citou que o NDE propôs em seu debate disciplinas que não tinham 41 

especialistas numa condição que posteriormente esses concursos viriam, mas que alguns professores 42 

não avançam nas disciplinas por terem de cobrir a saída de outros docentes não havendo especialistas 43 

nas disciplinas, no segundo ponto colocou que não ter o professor especialista não condiz com os 44 

objetivos da Universidade de Campinas e da FEF, correndo o risco de ser mais uma faculdade que 45 

apenas cubra buracos e no terceiro ponto colocado citou que seria em relação as disciplinas do edital 46 

serem as mesmas que foram colocadas no concurso de contratação do professor já aposentado. O 47 

Prof. Antonio Carlos de Moraes disse não se sentir à vontade para falar contra a proposta de abertura 48 

de concurso, mas se sentiu à vontade para reforçar as colocações do Prof. Mario no pensamento da 49 

faculdade como um todo, não fazendo sentido em abrir um concurso de futebol onde conste a 50 

disciplina de esporte de raquete e acredita que deve ser refletido sobre o futuro da faculdade, onde 51 
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deve se procurar o mesmo perfil de professores para ocupar o lugar daqueles que estão se 1 

aposentando, disse que está na hora de procurar docentes especialistas e com fundamentos para 2 

atender a Pós-Graduação. O Prof. Edivaldo Góis Junior complementou sobre a importância da 3 

educação física adaptada na história da FEF onde a área deve ser promovida e não reduzida e 4 

questionou sobre o risco para a faculdade em abrir um concurso com disciplinas que já existam em 5 

concurso vigente, questionou sobre a prudência no pensamento futuro da adaptada e na lacuna 6 

existente na Graduação e Pós-Graduação e refletiu sobre o momento certo para se fazer essa 7 

recomposição ou se seria mais interessante começar uma nova área na FEF como o comportamento 8 

motor. O Presidente da Congregação colocou dois pontos sobre a relação da unidade com um pedido 9 

de vaga, o primeiro ponto que a discussão deva nascer no departamento e o segundo ponto com 10 

relação aos professores lotados em iguais disciplinas no quadro da Secretaria Geral, fazendo com que 11 

gere dificuldade em solicitar vaga para uma cadeira já ocupada, pediu atenção nesse sentido e reforçou 12 

o pensamento do Prof. Antonio Carlos em olhar o futuro. O Prof. Edivaldo Góis Junior sugeriu a 13 

retirada de pauta do item para melhor avaliação pelo DAEFA. O Prof. Mario Luiz Ferrari Nunes 14 

acompanha o Prof. Edivaldo e reforça a necessidade de um debate caso o DEAFA for contrário. O 15 

Prof. Marco Carlos Uchida agradeceu a discussão e reforçou a intensidade de discussão do item pelo 16 

DEAFA e não vê a necessidade de retorno do item para o departamento. A Prof.ª Paula Teixeira 17 

Fernandes informou que participou das discussões, acredita que a FEF precisa de um olhar para o 18 

futuro, concordou com a fala do Prof. Mario onde a vaga é do departamento e acredita que precisa 19 

haver uma discussão ampla com a participação da Graduação e Pós-Graduação. A Prof.ª Maria Luiza 20 

Tanure Alves aproveitou para reforçar que o DEAFA discutiu inúmeras vezes para definir o processo 21 

e o perfil da vaga e informou que o departamento trabalhou em cima do regimento existente, 22 

mantendo a posição do DEAFA juntamente com a fala do Prof. Uchida. O Prof. Marco Carlos Uchida 23 

levantou a questão legal ao concurso do professor aposentado em ser executado dentro do prazo para 24 

que a vaga não seja perdida. O Prof. Edivaldo Góis Junior solicitou a retirada da proposta quanto a 25 

retirada de item de pauta já que o intuito não seria o cancelamento do concurso e sim obter maiores 26 

informações sobre a lacuna existente de Graduação e Pós-Graduação. O Prof. Sérgio Setanni Giglio 27 

dialogou sobre entender os apontamentos sobre o perfil dos docentes e a amplitude do atrelamento 28 

do perfil do docente junto a disciplina e gostaria de firmar um compromisso para que as chefias de 29 

departamento se comprometam com as coordenações de Graduação e Pós-Graduação sobre os 30 

critérios para abertura de novas vagas. O Presidente da Congregação voltou a votação normal do item 31 

após a retirada de encaminhamento do Prof. Edivaldo, dissertou sobre a relevância das questões 32 

levantadas pelos membros, convidou os chefes de departamento a ampliarem este tipo de debate para 33 

os próximos concursos que serão abertos na FEF e agradeceu a contribuição de todos. O Presidente 34 

da Congregação colocou o item em votação, havendo três abstenções e sem manifestações contrárias, 35 

item – APROVADO. O Presidente da Congregação colocou em discussão o item K2) Parecer 36 

CPG/FEF n° 21/2024 Parecer favorável à solicitação de ingresso PPPD Interessado (a): Pesquisador 37 

Vitor Daniel Tessuti - Supervisor (a): Prof. Dr. Marco Carlos Uchida – Período: 01/07/2024 a 38 

30/11/2026 – Com financiamento. O Prof. Marco Carlos Uchida solicitou correção do Parecer Oficial 39 

onde está descrito erroneamente o nome do supervisor responsável de ingresso de PPPD. O Presidente 40 

da Congregação solicitou a devolução do documento para a Coordenadoria de Pós-Graduação. O 41 

Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações 42 

contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação colocou em discussão os itens L) 43 

Parecer CPG/FEF n° 17/2024 Projeto pedagógico Pós Graduação (quadriênio 2025/2028) - M) 44 

Parecer FEF n° 18/2024 Catálogo de Pós-Graduação 2025 – N) Parecer CPG/FEF n° 19/2024 45 

Correção da Norma de credenciamento e recredenciamento, Resolução Interna CPG/FEF nº 86/2023 46 

e O) Parecer CPG/FEF nº 20/2024 Atualização do regulamento do Programa de Pós-Graduação da 47 

Faculdade de Educação Física. A Prof.ª Lígia de Moraes Antunes Correa destacou a importância do 48 

projeto pedagógico e catálogo atualizado de 2025 para o próximo quadriênio, agradeceu a todos 49 

envolvidos, resumiu as atualizações do projeto pedagógico, informou a aprovação feita em consulta 50 

extraordinária, justificou a correção de escrita da norma de credenciamento e recredenciamento, 51 
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informou as alterações realizadas no regulamento da Pós-Graduação e finalizou agradecendo a todos 1 

docentes e técnicos administrativos que participaram de todas as reformulações . O Prof. Marco 2 

Carlos Uchida retirou o destaque do item Q e aproveitou para questionar sobre a sentença utilizada 3 

no documento oficial sobre os cursos que indiquem mestrado e pós-doutorado. A Prof.ª Lígia 4 

respondeu sobre a correção do documento. O Presidente da Congregação colocou em bloco os itens 5 

em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias, itens – APROVADOS. O 6 

Presidente da Congregação colocou em votação o item Q) Parecer Comissão de Extensão/FEF n° 7 

17/2024 e Resolução Interna DCE/FEF n° 13/2024 - Parecer favorável ao relatório final do convênio 8 

celebrado entre a Confederação Brasileira de Tênis de Mesa – CBTM e a Universidade Estadual de 9 

Campinas – Unicamp. O Presidente da Congregação colocou o item em votação, não havendo 10 

abstenções e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O Presidente da Congregação 11 

colocou em votação o item R) Indicação de membros Titular e Suplente ao Conselho Superior do 12 

Nepan. O Presidente da Congregação explicou a inclusão de item ter sido feita após o fechamento da 13 

pauta e confirmou a indicação de membro Titular a Prof.ª Dr.ª Silvia Cristina Franco do Amaral e 14 

membro Suplente a Prof.ª Dr.ª Carmen Lúcia Soares.  O Presidente da Congregação colocou o item 15 

em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações contrárias, item – APROVADO. O 16 

Presidente da Congregação encerrou a Ordem do Dia, noticiou que as coordenações serão 17 

responsáveis por parabenizar os eventos ocorridos na FEF e convidou a todos os membros a se 18 

adaptarem ao tempo de fala, citação e manifestação da norma vigente da Congregação. O Presidente 19 

da Congregação iniciou o Expediente. O Prof. Antonio Carlos de Moraes mencionou dois pontos 20 

tratados na reunião da CIDD, a aprovação do relatório da Prof.ª Carmen Lúcia Soares e a ocorrência 21 

de uma discussão sobre as questões previdenciárias e aposentadorias para os docentes mais novos da 22 

Unicamp. A Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves registou sua participação no Congresso Europeu de 23 

Atividade Física Adaptada e como editora associada da Revista APAC foi apresentada como 24 

professora da Unicamp para todos os editores de Universidades Europeias, onde o editor chefe Prof. 25 

Hegel falou sobre a importância da Unicamp na América do Sul para a área de atividade física 26 

adaptada, reconhecendo a Unicamp como única instituição que possui este programa, informou que 27 

que o Presidente do Comitê Paralímpico falou sobre a estruturação da pesquisa em adaptada no Brasil 28 

e noticiou a convocação dos atletas paralímpicos para as Paralimpíadas de Paris 2024 onde a atleta e 29 

aluna da FEF Raíssa participará da esgrima. A Representante Técnica-administrativa Giovana 30 

Vergínia de Souza agradeceu a comissão setorial de avaliação do processo de progressão PAEPE. A 31 

Prof.ª Helena Altmann, Coordenadora de Biblioteca, despediu-se como membro da Congregação no 32 

cargo, relatou a abertura da exposição intitulada Juventude e Liderança Esportiva Fragmentos da 33 

História da Liga das Atléticas da Unicamp convidando a todos a participarem e agradeceu a comissão 34 

organizadora composta por Daniele Medeiros curadora da exposição a bibliotecária Dulce e a Prof.ª 35 

Olívia, comunicou sobre a campanha de arrecadação de livros para doação as bibliotecas atingidas 36 

pelas enchentes do Rio Grande do Sul e convidou a comunidade da FEF a participar do sorteio 37 

solidário do Grupo PET. O Prof. Bruno Rodrigues, Coordenador de Pesquisa, agradeceu sua 38 

recondução na Coordenadoria, agradeceu aos docentes e discentes que utilizaram os espaços do 39 

LabFEF e a técnica-administrativa Valéria por seus serviços prestados. O Prof. Sérgio Setanni Giglio, 40 

Coordenador de Graduação, informou o período de inscrição estudantil para o PAD, reforçou ao corpo 41 

docente o prazo para a seleção dos estudantes matriculados, agradeceu a equipe de informática da 42 

FEF pelos ajustes necessários no sistema de PAD, informou que a graduação voltou a fazer a 43 

avaliação de disciplinas, agradeceu a Direção, aos funcionários, aos docentes e discentes da FEF e 44 

despediu-se como membro da Congregação no cargo. A Prof.ª Lígia de Moraes Antunes Correa, 45 

Coordenadora de Pós-Graduação, lembrou sobre o período de inscrição do processo PED, informou 46 

a disponibilidade do cronograma no site da Pós-Graduação, informou que o auxílio PROAP XP ainda 47 

não foi renovado e pediu paciência e colaboração dos colegas devida à falta de verba, noticiou a 48 

aprovação normativa para cotas adicionas para PCD na Pós-Graduação na última CCPG e encerrou 49 

sua fala agradecendo todos pela confiança em sua primeira reunião de Congregação e ao Prof. Renato 50 

Barroso por seu trabalho na coordenação de Pós-Graduação. A Prof.ª Karine Jacon Sarro, 51 
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Coordenadora de Extensão, agradeceu a participação e execução de todos envolvidos no Festival da 1 

FEF e AdaptaFEF, informou a publicação no Diário Oficial referente a alteração do nome da PROEC 2 

passando de Pró-Reitoria de Extensão e Cultura para Pró-Reitoria de Extensão, Esporte e Cultura, 3 

informou o envio da última versão da nova proposta do RADEP, recomendou que todos os docentes 4 

analisem e verifiquem esta nova proposta em relação a posição da FEF, comunicou sobre a discussão 5 

na Pró-Reitoria de Extensão envolvendo terapias alternativas onde os conselheiros dizem não haver 6 

comprovação cientifica, informou a ocorrência de reunião para criação do sistema ExtCult e disse 7 

que o sistema irá conversar com o sistema já utilizado pela FEF e agradeceu aos técnicos-8 

administrativos Tânia e Mário pelo desempenho na secretaria de Extensão, despediu-se e deu as boas-9 

vindas ao Prof. Evandro no cargo de Coordenador de Extensão. O Presidente da Congregação 10 

ressaltou a alteração de nomenclatura da PROEC e parabenizou a Prof.ª Karine e o Prof. Orival pela 11 

participação e envolvimento nesta alteração, disse que a partir de maio/junho de 2024 a Educorp criou 12 

uma turma do programa Acolhedores capacitando servidores técnicos-administrativos e docentes para 13 

abertura de espaço de acolhimento nas unidades e a partir de agosto a FEF estará operando neste 14 

espaço, informou a contratação do controlador de acesso ao LabFEF, informou a compra geral pela 15 

DGA de terminal inteligente para controlar acesso as salas e laboratórios, pediu aos chefes de 16 

departamento para levarem uma discussão para a próxima Reunião da Congregação e criar subsídios 17 

acerca das mudanças que ocorrerão nos concursos de entrada de docentes MS3, anunciou e apresentou 18 

o projeto de construção de um novo prédio de salas de aula para a FEF e esclareceu sobre substituição 19 

de aposentadorias para professores titulares MS6. O Presidente da Congregação passou a palavra para 20 

o Prof. João Paulo Borin que informou a entrega da Avaliação Institucional em 30 de maio e 21 

agradeceu a Prof.ª Helena Altmann, Prof.ª Karine Jacon Sarro, Prof.ª Maria Luiza Tanure Alves, 22 

Prof.ª Paula Fernandes Teixeira, Prof.ª Silvia Cristina Franco do Amaral, Prof. Bruno Rodrigues, 23 

Prof. Renato Barroso, Prof. Sérgio Setanni Giglio e Prof.ª Laurita Marconi Schiavon, os Servidores 24 

Técnicos Administrativos Emerson e Tânia e os discentes Pedro e Ana Luiza pela colaboração com 25 

as informações. Não havendo mais nenhum comunicado, o Presidente da Congregação agradeceu a 26 

participação de todos e encerrou a reunião, a qual, eu, Danielle Leandro Ferreira, lavrei a presente 27 

ata. 28 


